

Кабардино-Балкарская Республика

КБРПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№131 (22673)

Вторник, 7 июля 2009 года

Издается с 1 июня 1921 года

www.kbrpravda.ru

Цена 3 рубля

Парламент

Сергей Миронов и Анвар Чеченов подпишут соглашение о взаимодействии в законодотворчестве

Пресс-служба Парламента КБР
Спикер Совета Федерации РФ Сергей Миронов и Председатель Парламента КБР Анвар Чеченов сегодня подпишут соглашение о взаимодействии в Федеральном законодательном процессе.

Об оказании финансовой помощи сельхозтоваропроизводителям

Очередное заседание президиума законодательного органа провел Председатель Парламента КБР Анвар Чеченов. Депутаты рассмотрели законодательные инициативы из других субъектов РФ.

Инициативу Смоленской областной Думы о внесении в Госдуму проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 21 Федерального закона «О лотереях» и в 17 Федерального закона «Исключении отдельных видов деятельности» представила председатель Комитета по экономической политике, собственности и управлению имуществом Ирины Марьши.

По предложению заместителя председателя Комитета по бюджету, налогам и финансам Каншоби Ахохова обсуждены вопросы «О внесении изменений в Федеральный закон «О лотереях»» и «О внесении изменений в Бюджетный кодекс РФ»; об обращении Думы Ханты-Мансийского автономного округа Югры к Правительству РФ – об освобождении от обложения налогом на доходы физических лиц сумм компенсации (оплата работниками своим работникам стоимости проезда детей, не достигших возраста 16 лет, к месту санаторно-курортного лечения и оздоровительного отдыха и обратно».

Депутаты Кабардино-Балкарии награждены дипломами Совета Федерации

В Москве завершилась работа седьмой всероссийской научно-практической конференции на тему «О совершенствовании законодательства и правоприменительной практики – стратегический приоритет государственной политики: качество закона – качество жизни».

В работе конференции, которая прошла под руководством Председателя Совета Федерации Сергея Миронова, приняли участие представители органов государственной власти всех уровней, научных и общественных организаций, образовательных учреждений, уполномоченных по правам человека в России и уполномоченных субъектов Федерации, а также депутаты парламентов и научных организаций ряда зарубежных стран. Кабардино-Балкарию представлял Председатель Парламента КБР Анвар Чеченов, судья Конституционного Суда КБР Замир Мисроев и начальник правового управления Аппарата Парламента КБР Аслан Хамуков.

Обсужден ряд вопросов, касающихся регулирования воздействия законодательства на уровень качества жизни населения, эффективности правоприменительной деятельности органов власти. Российское государство нуждается в стабильном, непротиворечивом, эффективном законодательстве, которое станет основой успешного социально-экономического и политического развития страны. При этом государственные органы должны быть доступны, открыты и публичны своей деятельности для граждан.

чество сегодня также будет подписано между Парламентом Кабардино-Балкарии и Московской городской Думой. В ближайшем будущем законодательный орган Кабардино-Балкарии планирует заключить подобные договоры с Парламентом Южной Осетии и Народным Собранием (парламентом) Республики Абхазия.

Обращение Госсвета Республики Татарстан к Президенту РФ Д. Медведеву, Председателю Правительства РФ В. Путина, Председателю Совета Федерации Федерального Собрания РФ С. Миронову, Председателю Государственной Думы Федерального Собрания РФ Б. Грызлову о ратификации Европейской Хартии региональных языков или языков меньшинства внес председатель Комитета по образованию и науке Мурад Дадов.

В основном законодательные инициативы коллег из субъектов Российской Федерации поддержаны.

Поздравившись с представленными материалами, депутаты приняли решение наградить Почетной грамотой Парламента КБР Абзахова начальника Инженерного – начальника сельхозхозяйственного комплекса ООО «Моя столица» Прохорова, Скотаренко Элеонору Алексеевну – заводчицу районной методичкой кабинетом муниципальной администрации Майского муниципального района. А Халова Анастасию – начальницу областного подразделения ЗАО «Мобком-Кавказ» в г.Нальчике. Тапсаханову Аминат Анваровну – редактора отдела информации и спорта ГУ «Редакция газеты «Заман».

Президент

Совместными усилиями преодолеть преграды



Расул ГУРТУЕВ

В минувшую пятницу в индустриальном «Синдикат» прошла церемония награждения победителей конкурса на соискание премии Президента КБР в области бизнеса «Лучшее предприятие 2008 года» и республиканского конкур-

са «Лучший предприниматель 2008 года».

Победители определились по пяти номинациям, в их число попали предприятия с наилучшими финансово-хозяйственными показателями за последние три года. Учитывались объемы произведенной продукции, рентабельность

производства, среднемесячная заработная плата, благотворительность и многое другое. Прежде чем вручить руководителю предприятия-победителя диплома и сделанные ювелиром Михаилом Галушко из драгоценных металлов призы, Президент КБР поблагодарил предпринимательское сообщество за вклад в экономику республики и обратил внимание присутствующих на изменения, произошедшие за последние три года в отношении государства к бизнесу. Как подчеркнул Арсен Канокоев, каждый 25-й предприниматель воспользовался государственными программами помощи бизнесу. Увеличение в бюджете КБР доли собственных налогов поступлений с 300 миллионов до 2,5 миллиарда рублей говорит о том, насколько плодотворным является сотрудничество государственных органов и бизнес-сообщества Кабардино-Балкарии.

В номинации «Лучшее предприятие промышленности» победил руководимый Асламом Каировым завод «Телемеханика». «Лучшее предприятие пищевой и перерабатывающей промышленности» - предприятие «Агро» из урванского района (руководитель Руслан Шогенов). Владимир Бердюза – руководитель сельхозпредприятия «Ленинец» Майского района принял из рук Президента диплом и статуетку за победу в номинации «Лучшее сельскохозяйственное предприятие». «Лучшей организацией в сфере строительства, дорожного хозяйства и транспорта» стало Тырнаузовское шахтостроительное управление (руководитель – Мухтар Мизиев), среди предприятий сферы торговли и платных услуг – Кабардино-Балкарский филиал «ЮТК», которым руководит Сергей Просветов. Предприятия, победившие в конкурсах в свои лоты и называли символы конкурса.

В номинации «Лучшее предприятие торговли и платных услуг» стало Тырнаузовское шахтостроительное управление (руководитель – Мухтар Мизиев), среди предприятий сферы торговли и платных услуг – Кабардино-Балкарский филиал «ЮТК», которым руководит Сергей Просветов. Предприятия, победившие в конкурсах в свои лоты и называли символы конкурса.



Слева направо: Людмила Мишина, Светлана Аришева, Анна Шпитальная.

Пресс-конференция

Введены новые меры социальной поддержки семей и детства

Светлана ШАМАКИНА
В преддверии Дня семьи, России и Министрства труда и социального развития КБР состоялась пресс-конференция, на которой министр Альберт Тюбев ответил на вопросы журналистов республиканских и региональных средств массовой информации, касающиеся защиты материнства и детства, хода оздоровительной кампании и других направлений социальной поддержки населения.

Альберт Тюбев сообщил, что Кабардино-Балкария сегодня занимает первое место по темпам роста среднемесячной заработной платы среди субъектов РФ, который составил 19,1 процента. Этот успех – итог кропотливой работы, связанной с наведением порядка в выплате заработной платы и оптимизации учреждений бюджетной сферы. Касаясь поддержки незащищенных слоев населения, министр отметил, что само понятие «социальной защиты» дает основание и право людям на социальную помощь.

Безопасность

Контртеррористическая операция продолжается

Объединенные силы правоохранительных структур, задействованные с 30 июня 2009 года в контртеррористической операции на территории Эльбурского муниципального района, продолжают осуществлять комплекс специальных мероприятий, направленных на розыск и задержание членов незаконных вооруженных формирований, причастных к совершению актов террористических ядов и вынашивающих планы их совершения.

Утро пятого дня операции началось с досмотра всего въезжающего и выезжающего автотранспорта для выявления лиц, находящихся в федеральном розыске, фактов незаконного оборота оружия, боеприпасов, самодельных взрывных устройств.

ЛЕНТА ПОВОСТЕЙ

♦ Признание

За отличие в службе

Мая БИЖОЕВА
В день профессионального праздника сотрудников Госнищевой инспекции дорожно-транспортного травматизма. Четыре века она возглавляет единственное в республике учебное заведение дополнительного образования, программа которого помогает в воспитании у подрастающего поколения культуры поведения на дорогах.

♦ АПК

Золоты соберут отменный урожай

Мария ЗОРНИНА
Одни день год кормит – эту народную мудрость золотые аграрии дали и хорошо усвоили. Поэтому дружные всходы кукурузы и подсолнечника окрещены мерзаны старосты убеждены от раннего рога вредителей и сорных трав.

Только в последние два дня провели культивацию на 10 тыс. га общей площади в 15,5 тыс. га. Ежедневно 35 тракторов МТЗ успевают обработать сорняки на 800 га. На борьбу с вредителями брошено 14 агрегатов, которые успели обработать соответствующими препаратами восемь тысяч гектаров.

♦ Закон

Приняли присягу

Наталья МАРШЕНКУЛОВА
Десять наркополитеским, впервые поступившим в службу в Управление ФСКН России по КБР, приняли присягу.

♦ Общество

Меньше волокиты - больше дела

Виктория СВЕТЛАНОВА
В республике решено организовать комплексное социальное обслуживание населения с централизованным управлением в каждом и полном спектре социальных услуг.

♦ Образование

Юбилейный выпуск в «АГРО»

Илья БЕКАЛДИЕВ
В Баксанском профессиональном лицее «АГРО» состоялся 85-й выпуск.

♦ Лето-2009

Лагерь и санатории - для малообеспеченных

Екатерина ДОНСКАЯ
Летняя детская оздоровительная кампания этого года отличается высоким уровнем организации и увеличением объема вложенных средств.

Стандарт и поправку зарплат около 60 тысяч детей (в прошлом году 48 тысяч). Фонд социального страхования РФ на тридцать процентов увеличил объем средств для детей застрахованных граждан, потому что производимую кампанию Кабардино-Балкарии с их содержанием наиболее эффективно и быстро освоила выделенные средства.

Письма Президенту

Президент

Совместными усилиями преодолеть преграды

Поступление налоговых доходов меньше запланированных

Мне была назначена пенсия, которую выплачивала местная администрация. Три года эта пенсия не индексируется, хотя заработная плата муниципальных служащих была повышена за этот период несколько раз.

И. Завода, г. Прохладный

Отвечает глава администрации городского округа Прохладный Ю. Пархоменко: - Размер ежемесячной доплаты к пенсии пересчитывается при увеличении (повышении) в централизованном порядке денежного содержания по соответствующей должности, если в законе, устанавливающем увеличение (повышение) денежного содержания, содержится прямое предписание о перерасчете ранее назначенных доплат к пенсии, а также при условии включения необходимых средств в городской бюджет на соответствующий год.

В решении Совета местного самоуправления городского округа Прохладный КР от 25 декабря 2008 г. пункт о перерасчете ранее назначенных доплат к пенсии отпущен, в бюджете городского округа Прохладный КР на 2009 год средства на индексацию пенсий не предусмотрены.

В связи с тем, что по прогнозу Межрайонной налоговой инспекции ФНС России по КБР (письмо от 12 января 2009 года) ожидаемое поступление налоговых доходов в 2009 г. меньше запланированного, выделение денежных средств для проведения индексирования муниципальных пенсий не представляется возможным.

(Окончание. Начало на 1-й с.). Объявление победителей конкурса на лучшего предпринимателя стало бенефисом Чегемского района - из пяти номинаций три достались его жителям.

Председатель Парламента КБР Ануар Чеченов и министр промышленности, ТЭК и ЖКХ Адиб Абрегов приветствовали победителя в номинации «Промышленность» Роберта Калмыкова из Чегемского района. Светланы Аришева, представившая Прохладненский район, стала победительницей в номинации «Торговля и общественное питание» и получила диплом и памятный знак из рук первого заместителя Председателя Правительства КБР Мурата Тхазапжигиева и председателя Ассоциации предпринимателей оптовой торговли Мухамеда Шибзухова.

Лучшим в производстве и переработке сельскохозяйственной продукции стало предприятие Чегемского района. Его руководителю Аслану Бекижееву награды вручили депутат Парламента КБР Хажмурд Тлеухов и заместитель Председателя Правительства КБР Казим Унаева.

директору центра Фузэ Мамбетовой. Фирма «Гримес» (руководитель Мадина Хучеева) стала победителем в номинации «Сфера строительства, дорожного хозяйства и транспорта». Награду вручали депутат Парламента Сафарби Марамуков и министр строительства и архитектуры Михаил Абрашгов.

Праздничную атмосферу вечера создавали ведущий Мураддин Кумуков и мастера эстрады КБР Азрет Арамисов, Ирина Ракитина, Светлана Тахагалеева, Тимур Хацаев, Амур Текуев, солисты ансамбля «Кабардинка» и «Калисто».

Закрывая вечер, Президент КБР Арсен Каноков еще раз поздравил и поблагодарил всех предпринимателей за работу, которую они ведут подчас в нелегких условиях. «Каждый человек, который предоставляет рабочие места и создает богатства, работает на процветание республики и достоин уважения и поддержки», - сказал руководитель республики. Говоря о том, что предпринимателям из КБР необходимо внедрять самые передовые технологии и выходить со своей продукцией на российский и международные рынки, он заметил: «Если у нас есть какие-то препятствия, преграды при ведении своего бизнеса, я прошу бы информировать об этом руководство республики. Думаю, совместными усилиями мы многое сможем сделать и преодолеть все преграды».



Слева направо: Мухтар Мизиев, Сергей Просветов, Аслан Каиров, Руслан Шогенов.

Здравоохранение

Кардиохирургия для самых маленьких



Вадим Бицуев (слева) и Константин Шаталов обсуждают возможности портативного УЗИ-аппарата, привезенного студентами НИИ им. Бакулева с собой из Москвы.

Наталья БЕЛЫХ

В Нальчике с 3 по 6 июля работала бригада кардиологов из Научного центра сердечно-сосудистой хирургии им. Бакулева Российской академии медицинских наук, которая проводит скрининговое (массовое) обследование детей с патологией сердца. Это шестой приезд московских специалистов в Кабардино-Балкарию.

Министр здравоохранения КБР Вадим Бицуев сообщил, что с 2003 года специалистами центра обследованы 2335 детей, из них 400 прооперированы. Нынешний приезд московских врачей стал возможен благодаря помощи компании «ТрансТелеКом» и благотворительного фонда «Детские сердца». Операции оплачиваются за счет средств федерального бюджета в соответствии с установленными квотами, но если ребенок срочно нуждается в хирургической помощи, возможность всегда изыскивается. Впервые, руководство центра старается идти навстречу, во-вторых, в случае экстренной необходимости оплата производится из республиканского бюджета. Сама по себе идея приближения диагностики, процедуры обследования к месту

полненной работы, зная, что нас тут ждут, нам дорого.

Расчетная стоимость операций по устранению врожденных пороков сердца - 200 тысяч рублей. Исправление тяжелых пороков требует гораздо больших затрат, иногда до двух миллионов рублей. Получающиеся сверхрасходы средств за счет относительно простых операций покрываются расходы на более сложные. Лечение оплачивается государством. Родители должны дать согласие на операцию, за которой не следуют расходы на лечение. Лечение оплачивается государством. Родители должны дать согласие на операцию, за которой не следуют расходы на лечение. Лечение оплачивается государством. Родители должны дать согласие на операцию, за которой не следуют расходы на лечение.

Альберт Тюбеев напомнил о том, что в республике открыто Кабардино-Балкарское отделение Детского фонда РФ, которое будет заниматься вопросами социальной защиты детей и имеет несколько программ, среди которых развитие семейных детских домов. Он подчеркнул, что постоянно изучается обстановка, проводится мониторинг, который поможет выявить нуждающиеся в адресной помощи семьи. В республике сегодня 2385 супружеских пар воспитывают детей в возрасте до трех лет, которым оказывают социальную и психологическую помощь в трудной семейной ситуации. Активно развивается система семейно-воспитательных групп, т.е. родители работают в центре воспитателями, получают зарплату и воспитывают детей в семьях. Сегодня восемь детей находятся в семейно-воспитательных группах, расположенных в различных населенных пунктах республики.

Безопасность

Контртеррористическая операция продолжается

(Окончание. Начало на 1-й с.).

Местное население и многочисленные туристы оказывают всестороннюю поддержку правоохранительным органам. Начальник ОВД по Эльбурскому району полковник милиции Кашубий Залханов пояснил, что с начала операции по обеспечению безопасности граждан «отработано около двадцати серьезных информационных». Взаимодействие населения и участников КТО способствует распространению через СМИ номеров мобильного телефона начальника ОВД, который по обществу опасных правонарушителей или подозрительных лиц жители района теперь сообщают напрямую. У меня два сына, - рассказывает жительница с. Жанхотке Эльми-

ра, - я в все время боюсь, что их вытнут в ваххабизм. Дальше так продолжаться не может. Надо раз и навсегда навести здравый порядок. Ситуация в районе крайне сложная. Мы, жители Жанхотке, и кабардинцы, и балкарцы, все живя вместе и помогаем друг другу, каждый знает два языка. А что касается религии, то никакая религия не учит убивать людей. Я делаю намаз, и сына тоже, но мы никогда не поддерживаем тех, кто, прикрываясь именем Аллаха, стреляет из-за угла и заявляет, что он это делает по воле Всевышнего. Так думать не я одна. Многие обмануты о том, второго, третьего, но народ обманут не только. Мы видим, как самоотверженно ведут себя сотрудники силовых структур, день и ночь не

сущие службы, оберегая наш мирный труд». Третьего июля группировкой сил и средств Оперативного штаба в КБР проведен контрольный спецоперация в с. Кенделен. Обследованы жилища и нежилые помещения, гаражи, чердаки и подвалы, прилегающая горно-лесистая местность. Проводится досмотр транспортных средств для обнаружения оружия, боеприпасов, СВУ. За пять дней операции предотвращено несколько купных сделок, изъято значительное количество боеприпасов, оружия. Контртеррористическая операция на территории района продолжается.

ЕИЦ правоохранительных структур КБР.

Пресс-конференция

Введены новые меры социальной поддержки семей и детства

(Окончание. Начало на 1-й с.).

Было рассказано и об укреплении материально-технической базы в социальных учреждениях, занимающихся вопросами защиты детства. Бюджет базового республиканского центра «Радуга», где в год проходит социальную и медицинскую реабилитацию пять тысяч детей, составляет около 30 млн. рублей. В республиканском центре «Намыс», работающем с «трудными» ребятами, в прошлом году открыт антикризисный центр матерей с детьми в возрасте до трех лет, которым оказывают социальную и психологическую помощь в трудной семейной ситуации. Активно развивается система семейно-воспитательных групп, т.е. родители работают в центре воспитателями, получают зарплату и воспитывают детей в семьях. Сегодня восемь детей находятся в семейно-воспитательных группах, расположенных в различных населенных пунктах республики.



Фотоматериалы предоставлены пресс-службой администрации Кабардино-Балкарской Республики.

Альберт Тюбеев напомнил о том, что в республике открыто Кабардино-Балкарское отделение Детского фонда РФ, которое будет заниматься вопросами социальной защиты детей и имеет несколько программ, среди которых развитие семейных детских домов. Он подчеркнул, что постоянно изучается обстановка, проводится мониторинг, который поможет выявить нуждающиеся в адресной помощи семьи. В республике сегодня 2385 супружеских пар воспитывают детей в возрасте до трех лет, которым оказывают социальную и психологическую помощь в трудной семейной ситуации. Активно развивается система семейно-воспитательных групп, т.е. родители работают в центре воспитателями, получают зарплату и воспитывают детей в семьях. Сегодня восемь детей находятся в семейно-воспитательных группах, расположенных в различных населенных пунктах республики.

ребенку одного года выдается свидетельство, для получения которого необходимо представить паспорт, свидетельства о рождении ребенка и других детей, воспитывающихся в семье, справку о ее составе. Если региональный материнский капитал направляется на строительство или ремонт жилья, для перечисления средств необходимо акт купли-продажи на приобретение жилья или проектно-сметная документация на ремонт, пристройку и т.д. При наличии этих документов средства перечисляются продавцу, а при строительстве - организации, которая будет проводить ремонт. В этом году на эти цели в бюджете КБР заложено 15,5 млн. рублей. Мы не только выдем свидетельства семьям, но и поможем им в решении жилищного вопроса путем первоочередного предоставления при приобретении жилья или проектно-сметная документация на ремонт, пристройку и т.д. При наличии этих документов средства перечисляются продавцу, а при строительстве - организации, которая будет проводить ремонт. В этом году на эти цели в бюджете КБР заложено 15,5 млн. рублей. Мы не только выдем свидетельства семьям, но и поможем им в решении жилищного вопроса путем первоочередного предоставления при приобретении жилья или проектно-сметная документация на ремонт, пристройку и т.д. При наличии этих документов средства перечисляются продавцу, а при строительстве - организации, которая будет проводить ремонт.

При рождении ребенка семья обращается в территориальное управление труда и социального развития по месту жительства, и ее данные вносятся в базу. После исполнения

Социум

Бедным - сострадание и спонсорская поддержка

Амина ГУДОВА

Легко ли сегодня, в условиях финансового кризиса, выжить людям с низкими доходами? Все ли нуждающиеся в материальной помощи получают поддержку государства? На этот и другие вопросы отвечает директор Центра социального обслуживания населения в Чегемском районе Альберт Гелеев.

Как вы ведете поиск малообеспеченных людей в районе? В первом полугодии центром выявлено двадцать один человек, нуждающийся в различных видах социальной услуги, в том числе семнадцать поставлены на учет в отделе социальной помощи на дому. Мы тесно работаем с главными специалистами населенных пунктов, которые составляют список. Приходят к нам и сами нуждающиеся, чтобы написать заявление с просьбой о помощи. Затем к семье на дом выезжают специалисты и осматривают условия, в которых они живут: оцениваются доходы семьи и принимается окончательное решение.

На какую помощь могут рассчитывать нуждающиеся семьи? В центре действует социальная столовая, где выдают бесплатно или за частичную оплату обеды боль-

Нальчик собрал эсперантистов всей России

Алина АСКЕРБИЕВА



Фотоматериалы предоставлены пресс-службой администрации Кабардино-Балкарской Республики.

ным, а тем, кто не в состоянии приходить, еду на дом доставляют социальные работники. На территории центра работают социальные работники, парикмахер и прачечная. В первом полугодии нуждающимся гражданам оказана помощь на сумму 185 тысяч 139 рублей, в том числе через отдел срочной социальной помощи выдано 12 тысяч 300 рублей. Приготовлено горячих обедов на сумму 153 тысячи 951 рубль.

В рамках празднования Дня Победы проведена акция «Сделай подарок ветерану», в ходе которой собрано и роздано по две тысячи 300 рублей трем ветеранам войны и пяти вдовам погибших военнослужащих. Кто помогает в сборе средств для поддержки инвалидов? - Целью помощи нам оказывают спонсоры. Среди них администрация Будунгу, мусульманское общество с. Янжик, жители с. Течинский Х. Кануков социальные работники М. Одижева, Х. Кудавева и другие.

Какие документы нужно оформить малообеспеченным гражданам, чтобы выжить в кризисе? - Все очень легко, нужно просто прийти в наш центр и написать заявление о том, в чем они нуждаются. Мы всегда сделаем все, что в наших силах.

роном конференции, председателем организационной комиссии Николай Солоницын. Будут звучать песни на эсперанто, стихи, а также доклады на темы: «Нальчик», «О свадебных обрядах адыгов», «Гоголь», «Луи Брайль - 200-летию» и многие другие. Также мы хотели бы наших единомышленников, живших здесь, которых незаслуженно подвергли репрессиям: хотим узнать, сохранились ли сведения о судьбах этих эсперантистов.

Конференция продлится пять дней, которые будут насыщены разнообразными мероприятиями.

Новости ЮФО

ЮЖНЫЙ ЭКСПРЕСС

«БУМЕРОМ» ПО КРИЗИСУ Республика Адыгея. В поселке Новая Адыгея открылся дилерский центр BMW, который является третьим автосалонным...

С УЧЕТОМ ПОТРЕБНОСТИ ГРАЖДАН Астраханская область. Утверждено новое положение о предоставлении переводных объектов нестационарной мелкорозничной торговли.

ОБНУЖИЛИ ПЛАНТАЦИЮ МАКА Волгоградская область. В селе Пегурово обнаружена плантация мака.

В ДОРОЖНОМ ДОКЛАДЕ, ПРИНАДЛЕЖАЮЩЕМ 35-лЕТИЮ ГРАЖДАНСКОМУ ВОЗРАСТА 216 КУРСОВ КУЛЬТУРНОМУ МАКА. Хозяину грозит уголовная ответственность.

ПАР МСТЕРА Республика Дагестан. В Всероссийском музее декоративно-прикладного и народного искусства в Москве накануне передано в дар уникальное изделие дагестанского ковилья Магомеда Джамалиева.

КОНСУЛЬТАЦИИ В ПАРКЕ Карачаево-Черкесия. Пенсионного фонда по КЧР проведено выездные консультации в Центральном парке Черкесска.

ВСЕ НА БОРЬБУ С АМБРОЗИЕЙ Краснодарский край. В Краснодаре будут проводить еженедельные рейды по выявлению и уничтожению амброзии...

НЕ ХОТЕЛ ПЛАТИТЬ? Республика Ингушетия. В Назрани обстрелян из автоматического оружия частный дом предпринимателя.

ЖЕРТЫ И ПОСТРАДАВШИЕ Нет. Домовладению причинен незначительный ущерб. Преступник скрылся с места происшествия.

В ПАМЯТЬ О КОСТА ХЕТАГУРОВЕ Республика Северная Осетия-Алания. Музыкальные комплексы, связанные с жизнью и творчеством мыслителя, художника и общественного деятеля Коста Хетагурова.

ПОДРОСТКОВ ТРУДОУСТРОИТ Ростовская область. За летние каникулы будут трудоустроены более 16 тысяч подростков.

СГОРЕЛА ПШЕНИЦА Ставропольский край. Пожар уничтожил 200 гектаров пшеницы.

НАЧАЛИ УБОРКУ ЗЕРНОВЫХ Республика Калмыкия. Хозяйства заданных районов приступили к уборке зерновых культур.

В МИНОТЖАЖАХ - НОВЫЕ ПИЛОТЫ Чеченская Республика. Новые пилоты будут установлены в многоотажных домах Грозного.

ПОДГОТОВИЛ МАКСИМ ДЕЕВ

Молодежь XXI века

Чтоб вечно ввязь стремиться

Борис КАЛУКОВЕВ

В 2005 году Карина Мамбетова окончила школу-гимназию №14 г. Нальчика с золотой медалью. Желание поступить в знаменитый МГИМО (Московский государственный институт международных отношений) поспеять себя ориентировать созрело после долгих раздумий.

В такие минуты и требуются помощь и совет старших. Родители Михаил и Зура поддержали стремление дочери, убедив ее, что профессия юриста привлекательна и интересна.

В том же году девушка стала студенткой факультета «Международный институт управления» (Отделение «Юриспруденция») МГИМО. Престижный вуз России в 2003 году присвоил статус «100 лучших систем образования», главная цель которой - «обливание и гармонизация систем образования стран Европы с целью создания единого европейского рынка».

И вот четыре года учебы позади. Карина окончила практику с красным дипломом. Сейчас готовится к поступлению в магистратуру.

С первых дней учебы увлекла меня. Я заслушивалась лекциями, семинарами, проводила исследования, общалась с преподавателями, участвовала в различных мероприятиях.

В процессе обучения обязательным условием для каждого студента является ежегодное прохождение практики в Министерстве иностранных дел. Мне посчастливилось, своими глазами увидеть многих наших известных дипломатов.

В МИДе я работала в департаменте Ближнего Востока и Северной Африки.



диста, доктора юридических наук, полномочного представителя Правительства в Конституционном, Верховном и Арбитражном судах Михаила Борщевского, известного всем как капитана команды игры «ЧТО? Где? Когда?». Регулярно встречается со студентами лидер ДПДР Владимир Жигинский. С интересом лекцией выступала перед нами жена экспресс-руководителя Великобритании Тони Блэра - Чэри, юрист по образованию.

Незабываемой была и встреча с королевой Мотими Ханом Карлосом. В процессе обучения обязательным условием для каждого студента является ежегодное прохождение практики в Министерстве иностранных дел.

Мне посчастливилось, своими глазами увидеть многих наших известных дипломатов. На практике в МИДе я работала в департаменте Ближнего Востока и Северной Африки.

лирование рыночной экономики», но знаний одних законов будет недостаточно, не обойтись без изучения экономической проблематики. Только тогда можно стать настоящим профессионалом.

«2009-й в России объявлен Годом молодежи. Что бы ты хотела пожелать своим ровесникам, молодежи в целом?»

«Год молодежи - достойное и вполне логичное продолжение Года ребенка и Года семьи. Уверена, что он откроет новые возможности для реализации молодежных программ, послужит поддержке и развитию молодежи. Мне кажется, талантливая и трудолюбивая молодежь способна пробить себе дорогу в жизни. Главным же инструментом к успеху являются, несомненно, хорошие знания. Стремление к совершенству должно сопровождать каждого молодого человека в течение всей жизни.

Неважно, какую ты профессию выберешь, гораздо большее значение имеет, насколько компетентен в своей профессии. Работодатели сейчас ищут профессионалов, до тонкостей разбирающихся в своих вопросах. Конечно, очень важно быть целеустремленным, никогда, ни при каких трудностях не сдаваться, не опускать руки.

Как говорили древние: nil volentibus arduum (нет преград стремляющимся). Очень мне нравится кабардинская поговорка: уи чеповсеу, кырыя пице даны, чтоб вечно ввязь стремиться.

На днях Россия отметила День молодежи. Хочу поздравить своих ровесников, друзей, всех молодых людей республики с этим праздником, пожелать глубокого знания специальности, которую выбираешь. Я хочу специализироваться по теме «Правовое регулирование рыночной экономики».

«В чем разница между дипломом бакалавра и магистра?»

«После окончания магистратуры уже не надо поступать в аспирантуру. При переводе всех вузов на Болонскую систему институт аспирантов вообще прекратит свое существование. Магистратура предполагает более глубокую специализацию, но более узкую знания специальности, которую выбираешь. Я хочу специализироваться по теме «Правовое регулирование рыночной экономики».

Образование

В ЖИЗНЬ - с «красным» дипломом

Ирина БОГАЧЕВА

В Кабардино-Балкарском лицее автомобильного транспорта состоялся очередной выпуск учащихся. 195 человек получили востребованные специальности автомеханика, слесаря по ремонту автомобилей, автоэлектрика, моториста. Все ребята имеют водительские свидетельства категории В и С, есть именов право водить легковые и грузовые автомобили.

идут в жизнь, зная, что они везде и всегда будут востребованы, - говорит заместитель директора лицея Владимир Бозиев. «За время учебы они не только получают теоретическую подготовку, но и большую практику. Большинство парней, окончивших специализированное автотранспортное училище, отправляются в армию, где ребята имеют дополнительные льготы. Многие из них продолжают службу в различных подразделениях транспортной службы выпускников этого училища. Третьи востанавливают образование, поступают в профильные вузы и работают на транспортных предприятиях.

«Наша выпускники уверенно идут в жизнь, зная, что они везде и всегда будут востребованы, - говорит заместитель директора лицея Владимир Бозиев. «За время учебы они не только получают теоретическую подготовку, но и большую практику. Большинство парней, окончивших специализированное автотранспортное училище, отправляются в армию, где ребята имеют дополнительные льготы. Многие из них продолжают службу в различных подразделениях транспортной службы выпускников этого училища. Третьи востанавливают образование, поступают в профильные вузы и работают на транспортных предприятиях.

«Наша выпускники уверенно идут в жизнь, зная, что они везде и всегда будут востребованы, - говорит заместитель директора лицея Владимир Бозиев. «За время учебы они не только получают теоретическую подготовку, но и большую практику. Большинство парней, окончивших специализированное автотранспортное училище, отправляются в армию, где ребята имеют дополнительные льготы. Многие из них продолжают службу в различных подразделениях транспортной службы выпускников этого училища. Третьи востанавливают образование, поступают в профильные вузы и работают на транспортных предприятиях.

«Наша выпускники уверенно идут в жизнь, зная, что они везде и всегда будут востребованы, - говорит заместитель директора лицея Владимир Бозиев. «За время учебы они не только получают теоретическую подготовку, но и большую практику. Большинство парней, окончивших специализированное автотранспортное училище, отправляются в армию, где ребята имеют дополнительные льготы. Многие из них продолжают службу в различных подразделениях транспортной службы выпускников этого училища. Третьи востанавливают образование, поступают в профильные вузы и работают на транспортных предприятиях.

«Наша выпускники уверенно идут в жизнь, зная, что они везде и всегда будут востребованы, - говорит заместитель директора лицея Владимир Бозиев. «За время учебы они не только получают теоретическую подготовку, но и большую практику. Большинство парней, окончивших специализированное автотранспортное училище, отправляются в армию, где ребята имеют дополнительные льготы. Многие из них продолжают службу в различных подразделениях транспортной службы выпускников этого училища. Третьи востанавливают образование, поступают в профильные вузы и работают на транспортных предприятиях.

42-69-96 объявления РЕКЛАМА объявления РЕКЛАМА объявления РЕКЛАМА объявления РЕКЛАМА объявления РЕКЛАМА объявления РЕКЛАМА 42-69-96

ОАО «КАББАЛКАЗ» Извещение о проведении открытого конкурса № 02/07/09-КБГ. Предмет конкурса: Право заключения договора страхования от несчастных случаев физических лиц на 2009 год. Организатор: ООО «Кавказрегионгаз».

В ПЕРВЫЕ В КБР ВНУТРИУШНЫЕ И ЗАУШНЫЕ СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ мирового лидера N1. подбор, настройка, сервисное обслуживание, изготовление индивидуальных ушных вкладышей, внутриушных слуховых аппаратов...

Информация для акционеров ОАО «Каббалкэнерго» Отчет об итогах голосования на годовом общем собрании акционеров «Кабардино-Балкарского открытого акционерного общества энергетики и электрификации»

Table with 4 columns: Ф.И.О. кандидата, ЗА, ПРОТИВ, ВОЗДЕРЖАЛСЯ. Contains results for various agenda items (Вопросы №3, №4, №5, №6, №7) regarding shareholder meetings and dividends.

Акция



Светлана Толмачева

ЛЕТО В РАЗГАРЕ СВЕТА

Ирина БОГАЧЕВА

На площади Абхазии в Нальчике прошел необычный концерт под названием «Лето в разгаре света». Инициатор проекта - межрегиональная общественная молодежная организация «Мое поколение»...

представители различных субъектов объединились, чтобы провести летнюю выездную акцию. В нашем автобусе, который едет по стране, 34 человека...

Скачки

Классический марафонец лидировал и в спринте

Казбек КЛИШБЕВ

Минувший скаковой день на Нальчикском ипподроме оставил у зрителей приятные впечатления. И количество лошадей в каждой скачке, и звездность участников составили сами по себе повод для радости...

Приз Гонора разыгрывается на Нальчикском ипподроме с 1992 года. Пять жеребцов трех лет и старше вышли на спринтерскую дистанцию 1200 метров, на которой блистал Гонор...

Рыжий Гонор родился в 1992 году на Днепротропольском конезаводе от Риглетты и Гуарды, дочери Алтайска. В полугорном возрасте он был приобретен колхозом «Ленинский путь» Урванского района...

Исход этого года открыто дался в левый центр: в Эльбурском, Баксанском, Терском, Лескенском, Прохладненском, Черекском, Гегемском, Урванском и Зольском районах. Ребята из этих центров на днях приняли участие в скачке межрайонного уровня...



Фото: Камила Толмачева

Самой массовой и зрелищной была скачка на приз ОКС.

Главный редактор Сусанна МЕЗОВА. Редакционная коллегия: Ф. Бозиева (зам. гл. редактора), Н. Конярев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), А. Дышков, С. Шамакина. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор, секретарь - 47-22-65; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; зам. ответственного секретаря - 42-20-86. АДРЕСЫ: по вопросам с органами государственной власти и местного самоуправления - 47-22-28; информации и спорта - 42-66-32; социальной политики - 42-66-18, 40-97-21; культуры - 42-20-88; образования - по правовым вопросам - 42-64-14, по аграрной политике - 42-75-70, по спорту - 42-66-26; реклама - 42-69-96; менеджер по подписке, фотокорреспондент - 42-75-14. НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н. Бельых - дизайнер редактор; В. Меница - зам. ответственного секретаря; О. Бузуркова, Н. Панarina, И. Погорелова - корректоры. Тираж - 11500 экз. Заказ - № 2165. Индекс - 51530. Время подписания номера по графику - 18.00. Подписан - 20.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - N 0008.

Наследие

ЖЕНИТЬБА - дело ответственное

Анна ГАБУЕВА

Испекон кожна свадьба была событием, значительным изменением жизни. Но ритуал соединения двух сердец - это не только веселье, ему предшествует огромный труд...

ным способом сыграть свадьбу не в отдаленном будущем. Чаще всего тайный уезз совершается с согласия девушки путем подкупа друзей...

сказывало о том, что родственники балкарского парня, желавшего вступить в брак, если они принадлежали к высшему сословию, находили справки о семье, из которых предполагали взять невесту...

Основной же формой создания семьи являлись браки, совершаемые по свободному согласию вступающих в него и их родителей, основанные на обычном праве с непременной уплатой калыма. Такое соглашение считалось брачным договором...

Свидетельства о балкарском сватовстве оставил Н. Трабовский, автор интересных исторических и этнографических работ, служивший в 1920-е годы в отряде вышедших из плена солдат Красной Армии...

От его уплаты уплатились было невообразимо много. Большой калым не платили за разведенную женщину и вдову, им не устраивали пышных свадебных торжеств. Между сватовством, выплатой калыма и началом свадебных торжеств могло пройти от месяца до года и более...

Молодежь XXI века

Залина ДЖАГАНТОВА

Общественная организация «Институт проблем молодежи» при поддержке Министерства по информационным коммуникациям, работе с общественными объединениями и молодежью совместно с Детским фондом Организации Объединенных Наций ЮНИСЕФ в Кабардино-Балкарии реализует проект по созданию сети районных центров миротворчества и толерантности.

По словам руководителя проекта Анжели Паштовой, целью создания таких центров является продвижение идей толерантности и мира путем привлечения молодежи к их пропаганде.

От сердца к сердцу. И даже на третий день после презентации проектов в пешую прогулку по городу они отправлялись первыми, подавая пример выносливости.

Закон

Льгота - на неделю, а наказание - на год

В марте нынешнего года уроженец Нальчика А. нашел в электропоезде «Нальчик - Прохладный» студенческий билет, выданный КБГУ на имя Залины Ч. Знал о том, что студентам дневных высших и учебных заведений предоставляется льгота по оплате проезда железнодорожным транспортом пригородного сообщения в размере 50 процентов. А собственноручно подписи буквы, цифры и вклеил свою фотографию, подделав студенческий билет КБГУ на вымышленное имя.

В течение одной недели он пользовался этим документом и за пощени добрался от Нальчика до Докучаевского. По словам заместителя прокурора Нальчикской транспортной прокуратуры Руслана Жемухова, это деяние предусмотрено ч. 1 ст. 327 УК РФ (подделка официального документа) и ч. 3 ст. 327 УК РФ (использование заведомо подложного документа) и является уголовным преступлением.

Восстановления природной среды, рационального использования и воспроизводства природных ресурсов, обеспечения экологической безопасности с учетом близости объектов размещения, складирования, захоронения отходов и бытовых отходов и ихных последствий эксплуатации. Исходя из этого, Черекский районный суд удовлетворил иск прокурора района об устранении нарушений законодательства при обращении с промышленными и бытовыми отходами на территории района.

Прогноз погоды

НА ВТОРНИК, 7 ИЮЛЯ. Переменная облачность. Днем: +27...+30, ночью: +18...+20. По данным Интернет

Несанкционированные свалки - угроза для окружающей среды

Органы местного самоуправления наделены полномочиями в области обращения с отходами производства и потребления в зависимости от уровня муниципальных образований. Районы занимаются утилизацией бытовых отходов и мусора, а поселения - их сбором и вывозом.

В населенных пунктах Черекского района свалки возникают без учета требований санитарных правил «Гигиенические требования к устройству и содержанию объектов размещения отходов». Ни одно из определенных мест не имеет соответствующего заключения.

По закону территории городских и других поселений подлежат регулярной очистке от отходов. Кроме того, предусмотрено их разделение (пищевые, текстиль, бумага и другие), учитывающее сохранение окружающей природной среды и здоровья человека.

В законе РФ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» предусмотрено, что органы власти и иных объектов должны выполняться требования в области охраны окружающей и восстановления природной среды, рационального использования и воспроизводства природных ресурсов, обеспечения экологической безопасности с учетом близости объектов размещения, складирования, захоронения отходов и бытовых отходов и ихных последствий эксплуатации.

Выражаем глубокое соболезнование АЛПУЕВУ Казим Аубекировичу по поводу смерти его супруги Друзья и родственники. Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Воинских Сил и правоохранительных органов и Кабардино-Балкарский филиал БМКС с глубоким прискорбием извещают о смерти ветерана Великой Отечественной войны ОЗЕРОВА Дмитрия Ивановича.

Адрес редакции: 360000, Нальчик, пр. им. В.И.Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru